

共创文明城市 建幸福美丽家园

创城工作不断推进,丰泰园小区旧貌换新颜

共建文明社区,人人都出一份力

文/图 本报记者 孔茜

如何改善老旧小区生活环境?如何提升居民幸福感?不仅是民生关注问题,更是创城工作的重要组成部分。作为老旧小区之一的丰泰园小区,随着创建文明城市工作的不断推进,如今基础设施更完善了,居住环境更好了,居民的文明素质也有了显著提升。现在小区居民人人都是创城一分子,他们用实际行动共建文明社区。



干净整洁的路面,让居民看着更舒心。

 生活环境大提升
居民看着心中喜

在创城以前,提及老旧小区,“脏、乱、差”的环境是多数人烦心的事。而作为老旧小区之一的丰泰园小区亦不例外。

自创城工作开展以来,整修路面、规范停车位、拆除私搭乱建、新建休闲广场……多措并举下的丰泰园小区,其环境正悄然发生着改变,曾经的老旧小区如今也有了新模样。

走进位于洸河街道的丰泰园小区内,规范整齐的车辆

依次停放,干净整洁的路面令人欣喜,三五居民于树下围坐一起话家常、下象棋,整个小区无不散发着舒适、温馨之感。“现在小区环境卫生有了大提升,像是换了一个地方一样,进进出出看着很舒服。”对于小区的点滴变化,在此生活

了近30年的居民赵明华是看在眼里,喜在心头。回忆过往,她不禁紧锁眉头。而谈及现在,她却面露笑容,侃侃而谈。

“从前小区很乱,但自从开展创城工作,小区年年有着新变化、大提升。”谈及变化,赵明华称除了对干净整洁的居住环境印象深刻外,其居民文明意识的提高也让她备受感染。她说,现在的居民人人都有文明意识,乱扔垃圾现象不见了,楼道堆放杂物的人少了,甚至看到路面杂物,有的居民还会主动俯身捡起。

在赵明华看来,居民的细微变化离不开志愿者们以身作则的感染及日常潜移默化的创城宣传。“我们会定期组织开展卫生集中巡查、清理、发放市民文明手册等活动。”济宁高新区洸河街道丰泰社区工作人员周春颜称,日常巡查可以及时发现问题并解决,而入户宣传的方式则会进一步提升辖区内居民文明素质及创建文明城市知晓率。让居民在不知不觉中了解创城,参与创城。

 听需求 解问题
小区环境不断升级

“小区车多、车位少,要是能多设些车位就好了。”针对居民所提需求,丰泰社区的工作人员们一早便在会议室中

进行集中讨论,并找寻解决方案。“除日常例会外,对于居民提出的任何诉求,我们都会及时召开研讨会,问题一般会在一周内解决。”济宁高新区洸河街道丰泰社区主任杨永刚说,切实解决居民身边的困难和问题,社区积极开展了“创城动员大会”、“三会一访”等活动,充分发挥党员带头作用,不断推进创城工作常态长效。

为不断提升小区宜居环境,社区居民除自提意见需求外,社区网格员还会以网格为单位每日进行4次巡查,对巡查中所发现的问题及时进行登记,并对接物业进行解决。同时,针对普遍性问题,还会在辖区范围内进行全面普查。目前,已完成对小区路面、雨水井盖破损的修复、改造工作。同时,为满足居民日常休憩、健身需求,在丰泰园北区增设了石桌、石凳、健身器材等基础设施。

“下一步,我们将在8月份对小区主干道路面进行沥青铺设,并将小区内部分位置改造成停车位解决居民需求。”杨永刚说,除基础设施完善外,针对公益广告宣传,社区将进行统一设计、规划,在质量、内容和风格上做到融合社区环境。同时,以社区服务中心为中心,打造党建长廊,用党建引领小区内的各项建设,以宣传文化氛围,强化居民文明意识。

高新区洸河街道开展安全宣传进社区活动

面对面宣讲,这堂安全课很实用

本报济宁7月14日讯(记者 孔茜) 11-12日,济宁高新区洸河街道在辖区内开展了安全宣传进社区活动。活动以“防风险 除隐患 遏事故”为主题,以安全知识普及与应对措施为重点,通过展板展示、发放单页、现场宣讲等形式,为社区居民上了一堂安全教育课。通过活动,进一步增强了居民的生产安全意识,提升公众安全素质,确保社区居民家庭安全稳定。

11日上午,洸河街道应急管理办公室工作人员一早就来到了西闸社区。只见现场多个不同内容的宣传展板自南向北依次摆放,标有“提高灾害防治能力 构筑生命安全防线”字样的横幅悬挂于展台一侧。而站于展台处的工作人员们则更为忙碌些,他们或手持宣传单页为居民分发、讲解,或驻足于展板一侧耐心为居民讲解安全知识。

“电器使用有问题,必须断电再处理。这个活动真是让我学到了不少安全用电、用气的小窍门。”刚听完工作人员讲解的居民杨俊



工作人员为居民讲解安全知识。 本报记者 孔茜 摄

英对活动开展表示十分满意和受用,并称回家后将宣传单页与家人分享,教会家人安全常识与逃生自救的方法。

“今天宣讲的主题主要是选择安全用电、用气、出行等贴近民生的内容。”济宁高新区洸河街道应急管理办公室主任戴强介绍,本次宣传进社区活动为安全生产月后续活动,为期2天,通过深入街道辖区社区摆放展板、发

放宣传单、现场咨询等形式予以开展,进一步树立“安全第一、预防为主”的安全意识,增强居民对安全隐患的防范意识。

同时,该活动以防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制生产安全事故为目标,通过面对面宣讲的方式,普及安全基础知识,进一步增强居民安全生产意识,提升公众安全素质及责任感,构筑生命安全防线。

 市场监管局走进社区
居民尽知食品安全事

本报济宁7月14日讯(记者 孔茜) 11日,济宁高新区市场监督管理局走进洸河街道开展食品安全进社区宣传活动。活动以“科学认知保健食品 明白理性放心消费”为主题,通过现场讲解、问题解答、发放宣传单页等方式,为丰泰社区居民详细讲解了食品安全知识及鉴别食品质量的方法,进一步增强了居民食品安全意识。

当日,标有“科学认知健康食品 明白理性放心消费”的横幅悬挂于洸河街道丰泰社区党群服务中心前的小广场处。现场工作人员纷纷走上街角巷尾为来往的居民发放宣传单页,讲解食品安全知识。“尽量不要让孩子吃这些三无产品零食,我们也会加大力度进行查处。”活动现场,工作人员结合社区临近学校的特点,以实例为切入点,提醒居民应关注孩子的

饮食健康。

同时,针对不同受众群体,高新区市场监督管理局工作人员手持宣传单页,以特殊食品安全风险和保健食品典型案例为核心,逐项为居民讲解相关知识,并指导居民正确识别保健食品的标识和标签,理性选择保健食品,正确掌握维护自身权益的途径。

“通过工作人员们的详细解答,纠正了我对食品安全方面的一些认知误区。”刚买菜回来的张女士,对活动的开展表示十分满意。她说,老年人对保健食品知识认识不够,这种面对面的宣传、讲解,可以让自己了解更多的识别方法,提升自己的防骗意识。

据了解,本次宣传活动进社区,可通过近距离宣讲、疑惑解答的方式,增强社会公众对食品安全知识的深入了解,有效引导居民理性消费观念。